
 

 

  13/20/3023 تاریخ آزمون: )نوبت دوم( دهم پایه: باسمه تعالی

 جواد شنبه زهینام طراح:  دقیقه 02مدت:   نام و نام خانوادگی: مهر آموزشگاه

 ام البنین پسکوه نام آموزشگاه: صبح 7 ساعت شروع آزمون:  اقتصادآزمون درس: 
 

 نمره  (زیر را مشخص کنید جملاتصحیح یا غلط بودن ) صحیح یا غلطسوالات    ردیف
 (ص)  امروزه پشتوانه پول همان قدرت اقتصادی یک کشور است. ( 1 1

 (غ) به عنوان اولین پول در این کشور تعیین شده بود. هندوستان(  چای در 2

 (ص) را درست محاسبه کند. یشکار آفرین موفق باید بتواند هزینه ها و درآمددها( 3

 (غ) دلار در روز درآمد دارند زیر خط فقر هستند. 9/8افرادی که زیر  ،براساس برآورد معیار بانک جهانی ( 4
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 (بهترین پاسخ را از داخل پرانتز انتخاب کنید) جای خالیسوالات 

 اول( - دهم... می باشد. ).......درآمد ملی مربوط به سهم دهک .......(  بیشترین سهم از 1 2

 (رشد -.......... به معنای افزایش تولید است و یک مفهوم کمی است. )اقتصاد ............( 2

 (فصلیبیکاری  – بیکاری دوره ای. ).. است........رخ می دهد........ در هنگام رکود اقتصادبیکاری ای که ( 3

 (یارانه - مالیات) پولی است که دولت آن را برای انجام و ارایه خدمات به مردم می گیرد. ..................( 4
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 (بهترین گزینه را انتخاب کنید) چهار گزینه ایسوالات 

 ؟نمی باشد( کدام یک از موارد زیر کالای عمومی 1 3

 تلفن همراهد(          ها خیابانج(          پارک هاب(          برقتیرهای  الف( 

  ( با افزایش قیمت گوشت گوسفند تقاضا برای خرید گوشت مرغ چه تغییری می کند؟2

 د( گاهی کاهش و گاهی افزایش می یابد     ج( کاهش می یابد   ب( تغییری نمی کند     الف( افزایش می یابد.   

 ( کدام جمله در تعریف مشاغل صحیح است؟3

 کسانی که به طور تمام وقت کاری انجام می دهند و در مقابل دستمزد می گیرند.الف( 

 ب( کسانی که به طور تمام وقت یا پاره وقت به کار در موسسه مشغول اند.

 ج(  کسانی که به طور تمام وقت یا پاره وقت کاری انجام می دهند و در مقابل آن دستمزد می گیرند.

 ادی که تمام وقت کار می کنند.ا کاری را پیدا می کند و تمام افرر است و موقتد( هر فردی که در جستجوی کا

 مربوط به کدام وظیفه پول است؟« خرید اقساطی و رد و بدل کردن خواله های بانکی( »4

 د( پس انداز و حفظ ارزش پول     ج( وسیله سنجش ارزش       ب( پرداخت در آینده  الف( پرداخت در مبادلات   

 درآمد سرانه چگونه به دست می آید؟( 5

 الف( تقسیم تولید ناخالص داخلی به جمعیت کشور           ب( تقسیم جمعیت به تولید ناخالص داخلی کشور

 د( با تقسیم درآمد داخلی به جمعیت کشور         ج(  تقسیم جمعیت کشور به درآمد داخلی             

2 



 

 (زیر پاسخ کوتاه دهیده سوالات )بکوتاه پاسخ سوالات 

4 
 کسب وکاری که متعلق به یک شخص باشد کسب و کار شخصی چگونه کسب و کاری است؟ 

 نمایشی ساده از یک واقعیت پیچیده الگوی نمایشی چیست؟ 

 به حجم آب استخر کل حجم پول در نقدینگی به چه چیزی تشبیه شده است؟ 

 درآمد و تولید بالا دو ویژگی مهم کشورهای پیشرفته را نام ببرید؟ 

 رابطه عکس وجود دارد بین تورم و قدرت خرید پول چه رابطه ای وجود دارد؟ 

  پول چیست؟یکی از وسیله های پرداخت در مبادلات 

 خرج -هزینه  –دخل  دو مورد از ابعاد اقتصاد در زندگی را نام ببرید؟ 

 خمس -زکات  دو مورد از واجبات مالی در اسلام کدام اند؟ 
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 (سوالات زیر را تشریح کنید) سوالات تشریحی

5 
 به کالایی که در دسترس عموم مردم قرار دارد که به این طریق همه از آن  کالای عمومی را تعریف کنید؟

 استفاده می کنند می کنند و متعلق به یک شخص خاص نیست.

 پرداخت شده است و ما نمی توانیم  هزینه ای است که مثال تشریح کنید؟با زینه های هدر رفته را همراه ه

خزینه آن را برگردانیم و هزینه های هدر رفته مهم نیستند از این جهت که دیگر رفته اند و قابل برگشت 

نیستند مثال( فرض کنید قیمت بلیط سینما ده هزار تومان است و موقعی ای که فیلم پخش می شود می 

فیلم می  به تماشای چون پول آن را پرداخت کرده ایم تا آخربینیم که از این فیلم خوشمان نمی آید ولی 

 نشینیم.

 فرض کنید در یک ماه پیش یک کالا با قیمت پنجاه هزار تومان خریده  همراه با مثال توضیح دهید؟ ورم رات

ایم اکنون دوباره نیاز به این کالا را داریم و موقع خرید دوباره این کالا متوجه می شویم که قیمت این کالا 

ت که یک ماه پیش پرداخت کرده ایم و قیمت جدید آن اکنون هشتاد هزار تومان دیگر آن پنجاه هزار نیس

 است به این افزایش قیمتی که در اینجا برای کالا رخ داده است می گوییم تورم افزایشی داشته است.

 اصل مزیت مطلق اگر دو یا چند کشور با شرایط یکسان  زیت های اقتصادی مطلق و نسبی را تشریح کنید؟م

یم یاقدام به تولید یک یا چند کالا نمایند آن کشوری که شرایط بهتری در تولید این کالا داشته است می گو

ی کند به تولید کالاین اقدام ا شرایط یکساکشور ب یکآن کشور دارای مزیت مطلق است. اصل مزیت نسبی اگر 

اگر چه این کشور در تولید این کالا کیفیت لازم را نداشته است اما در همان کشور می تواند از این کالا استقبال 

 فراوان شود ودر اینجا می گوییم مزیت نسبی اتفاق افتاده است.

 اولین نوع مبادلات به صورت کالا به کالا یا تهاتر انجام  ولین دوره مبادله کالا به کالا )پایاپای( را تشریح کنید؟ا 

گندم تولید می کرد اما لبنیات نداشت در  بیشتر از نیاز خودفردی مزرعه گندم داشت و می شد در این مرحله
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مقابل یک فرد دیگری چند راس گاو و گوسفند داشت که بیشتر از نیاز خود لبنیات تولید می کرد در این جا 

 ی خود را رفع کنند.این دو شخص کالای مازاد خود را با یکدیگر عوض می کردند تا نیاز ها

 وقتی کسی سهام می خرد دیگر نمی تواند هر وقت خواست به مدیر  وراق مشارکت و سهام چه تفاوتی دارند؟ا

شرکت بگوید که پول او را برگرداند چون سرمایه او به ابزارالات تبدیل شده است و سرمایه او قابل پس دادن 

ص دیگری نیست اما هر وقت خواست به شراکت خود ادامه ندهد می تواند برگه های سهام خود را به شخ

 بفروشد.
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 (پاسخ دهید هابا توجه به نمودار) سوالات تحلیلی

 022تولید شده است؟ و( چند سطل ماست در نقطه 1 6

 022 وجود دارد؟ ب( چند بسته پنیر در نقطه 2

  تعداد دبه  الف( با جابه جا شدن از نقطه 3

چه تغییری می کنند،  کاهش می یابند یا ها  ماست

 افزایش؟

1 

 1 کنید؟ مشخصدار مازاد و کمبود را در نمو ،جه به نمودار رو به روبا تو 7

سال  15نفر  70.000.000نفر باشد، از این تعداد حدود  100.000.000اگر فرض بگیریم کل جمعیت یک کشور  8

نفر از جمعیت  10.000.000نفر جمعیت فعال و حدود  40.000.000و بالاتر باشد به گونه ای که از این تعداد هم 

 )نوشتن فرمول لازم است( باشند: بیکار می

 سال را محاسبه کنید؟  15الف( جمعیت پایین تر از 

 

 

 ب( نرخ بیکاری را محاسبه کنید؟
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 مازاد عرضه
? 

? 
? 

 مازاد تقاضا

 سال = جمعیت کل 15بالای جمعیت  –سال 15جمعیت پایین 

X                   x= 30.000.000   – 70.000.000  =100.000.000 

بیکاری نرخ =
جمعیت بیکار

جمعیت فعال
× 100 =

10.000.000
40.000.000

× 100 = 0/25 



 

تومان رسیده باشد،  14000تومان و در انتهای سال به  8000اگر قیمت یک کیلوگرم سیب زمینی در ابتدای سال  9

 ( را محاسبه کنید. )نوشتن فرمول لازم است(cpiنرخ تورم )

 

1 

گذشته در یک جامعه فرضی سهم دهک اول، دوم، نهم و دهم جمعیت از درآمد ملی کشور به ترتیب در سال مالی   10

 )نوشتن فرمول لازم است( بوده است. شاخص توزیع درآمد در این جامعه چقدر است؟ 33، 24، 6، 3
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 موفق باشید

 امضاء                     نام و  نام خانوادگی مصحح:                    نمره به حروف: نمره به عدد:

Cpi= 
قیمت در ماه قبل−قیمت در ماه حال

قیمت در ماه قبل
× 100=

14.000−8.000

8.000
× 100 =   75 درصد

شاخص توزیع درآمد =
سهم دهک دهم

سهم دهک اول
=

30
3

= 10 


